



1915 január 23-án este 8 óra 50 fillor árvetten
J. K. H. M. A. M. A.

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.
II-ik szám.
Vasárnap, 1915 január 24.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Táviratok.

A törökök üldözik a visszavonuló oroszokat

Konstantinápoly január 23. A főhadiszállás jelenti: Az orosz főhadierő, amelynek, mint jelentették, az a kísérlete, hogy balszárnyunkat megkerülje, megheiusult. Ellenoffenzívánk elől visszavonul; csapataink **üldözik az ellenséget.** (M. e. s. o.)

A franciák újabb súlyos vesztesége.

2 tiszt és 125 katona lett hadifogoly.

Berlinbe jelenti a nagy főhadiszállás: Pont a Moussontól északnyugatra Croix de Carnesért még folyik a harc. A franciáknak állásunknak általunk visszafoglalt része ellen intézett erős támadását, **az ellenség súlyos veszteséggel mellet, visszavertük.**

A Vogézekben Senheimtől északra csapataink az ellenséget a Hartmannsweilerkopf magaslatáról **visszavetették és 2 tisztet, 125 főnyl legénységet foglyul ejtettek.** (M.-e. s.-o.)

Tüzérségünk sikere az oroszok fölött

Budapestről hivatalosan jelentik:

Élénkebb tüzérségi harc fejlődött tegnap a Visztulától északra. **Tüzérségünk különösen a Nida folyó legdélibb szakaszán és Checynnél működött kiváló sikerrel, ahol egy vasúti állomás ellen elért telitalálást az oroszok vasúti forgalmát érzékenyen megzavarta.**

Váltakozó erejű tüzérségi harc folyik a Visztulától délre is az arcvonal egyes részein.

A Kárpátokban a helyzet változatlan. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Tartós eső a harctéren.

Berlinbe jelenti a nagy főhadiszállás: A tengerpart és a labassei csatorna között a tartós eső lehetetlenné tette a nagyobb harci tevékenységet. (Min.-eln. s.-oszt.)

A német előretörés sikere.

Berlinbe jelenti a nagy főhadiszállás: St.-Michieltől délre tegnapelőtt folyt harcok óta kisebb francia osztagok még hadállásaink közelében vannak.

Egy előretörésünk az arcvonalunk előtti terepet a franciák régi hadállásáig megtisztította az ellenségtől. (Min.-eln. sajtóoszt.)

Felrobbantott lövész-árok.

Berlinbe jelenti a nagy főhadiszállás: Arrasnál tüzérségi harcok folytak. A Berry Aubac-tól délnyugatra tegnapelőtt elfoglalt lövész-árok egyikét, mivel egy gyárnak beomló falai részben betemették, feladtuk és **felrobbantottuk.** (Min.-eln. s.-oszt.)

Az angolok teljes vereséget szenvedtek.

Konstantinápoly, január 23. A főhadiszállás jelenti: E hó huszonegyedikén az angol haderő három ágyunaszád védelme alatt előretörést kísérelt meg Kornánál álló csapataink ellen, de **teljes vereséget szenvedett és súlyos veszteségek mellett visszavonulásra kényszerült.** A mi veszteségünk jelentéktelen. (M. e. s. o.)

Harcok Verdun előtt.

Berlinbe jelenti a nagy főhadiszállás: A franciáknak Verdun-tól északra ellenünk intézett támadását könnyűszerrel visszavertük. (M.-e. s.-o.)

Előrehaladás a Sucha-szakaszon.

Berlinbe jelenti a nagy főhadiszállás: Keletporoszországban a helyzet változatlan. **A Sucha-szakaszon támadásaink lassan előrehaladnak.** Pilicától keletre nincs semmi ujság. (M.-e. s.-o.)

Tüdőbetegek Sanatorium **Aflenz**
Im Hofacker (830 m) Steierország, Prospektus

A városi közgyűlés tárgysorozata.

Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága Márk Endre udvari tanácsos polgármester elnöklete alatt folyó 1915. évi január hó 28-án, csütörtökön délután 3 órakor a városháza közgyűlési termében rendes közgyűlést tart a következő tárgysorozattal:

Polgármesteri jelentés az 1915. évi dec. hónapról.

M. kir. belügyminiszter ur leírta a négy millió koronás köicsön harmadik részletének hovaferditása tárgyában kelt közgyűlési határozat ügyében.

M. kir. belügyminiszter ur leírta a szervezeti szabályrendeletnek az 1912: LVIII. t.-c. alapján történt átdolgozása tárgyában kelt közgyűlési határozatra.

M. kir. pénzügyminiszteri leirat az 1914: XLVI. t.-c. 9. § a 4. pontja alapján működő adólelészólamlási bizottság megalakítása iránt.

Kereskedelemügyi m. kir. miniszteri leirat az üzleti zárórák meghatározására vonatkozó helyhatósági szabályrendelet-tervezet módosítása tárgyában.

Kereskedelemügyi m. kir. miniszteri leirat a felsőbbipari oktatásra szolgáló alapítvány alapítólevele egy pontjának megváltoztatása iránt.

Kassa sz. kir. város megkeresése a hadbavonultakat érintő egyes adóügyi kérdések kormányhatósági szabályozása tárgyában a m. kir. pénzügyminiszter urhoz intézett feliratának támogatása iránt.

Ungvár város képviselőtestületének megkeresése az elhagyottá nyilvánított gyermekek tartási költségei tárgyában a m. kir. kormányhoz intézett feliratának támogatása iránt.

Budapest székesfőváros megkeresése a vörök vörös félhold támogatása iránt.

A halálozás folytán megüresedett arvaszéki elnöki állásnak és az ezen állás betöltése folytán esetleg megüresedő állásoknak választás utáni betöltése.

A szakbizottságok megalakítása és kiegészítése.

Tanácsi előterjesztés a tiszti főügyésznek a közigazgatási bizottság fegyelmi választmányában helyettesítése, — Papp Ferenc magánlevéltárnok lemondása, — A sorozóbizottságnak 1915. évre leendő megalakítása, — a város házipénztára és az általa kezelt alapok és alapítványok felesleg pénzeinek, valamint a gyámpénztár törvényes biztosíték mellett ki nem adható pénzeinek az 1915. év folyamán gyümölcsöző elhelyezése, — A tudományegye-

Luhi Erzsébet Gyógyforrás gyomorbetegségekre elleni specifikus. A gyomor rendetlen működésénél, gyomorsav túlságos képződésénél, gyomorégés, puffadás, a gyomor elnyálkásodása, a gyomor és a bél kronikus hurutja alkalmával kitűnően beválik: a torok, gége és hörgők idült hurutos állapotban. **Tüdőbajok, vércöpes és vérszegénység** eseteiben kitűnő sikerrel alkalmaztatik. Elsőrendű üdítő és asztali ital. Kapható mindenütt.
Főraktár: Fűszerkereskedelmi Részvénytársaságnál Debreczen.

tem felállításának költségeire megajánlott öt millió korona kamatának az 1915. évi költség-előirányzatba pótlólag felvétele iránt, — A honvéd temető megnyitása és az ahhoz szükséges földterület megszerzése tárgyában.

Tanácsi előterjesztések: A Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi Banknál és az Alföldi Takarékpénztárnál levő városi függőkölcsönök meghosszabbítása tárgyában lefolytatott tárgyalás eredményéről, — az Alsó-Szabolcsi Tiszai Ármentesítő társulatnak fizetendő járulékok fedezete, — a hirdetésügy egységes rendezésére alkotandó szabályrendelet-tervezet, — a reudőrségi központi épület felszerelési és bebutorozási költségeinek az építési munkákra kijelölt fedezet terhére leendő engedélyezése, — a város kőanyag szükségletének és burkolási munkáinak biztosítására vonatkozólag a Reichmann Ármín-féle kőbánya r.-t.-gal kötött szerződés hatályának egy évre meghosszabbítása, — a csatornázási ügyből kifolyólag Aczél Géza főmérnök ellen lefolytatott fegyelmi ügyben felmerült szakértői díjak fedezete, — a betétszerkesztési munkálatokkal felmerülő költségekre 10.000 K. engedélyezése iránt, — Néhai Sesztina Lajos és neje 200 koronás tűzoltói-alapítványának alapító oklevele tárgyában.

Horváth András bérőnek haszonbérhatalék befizetésére halasztás adás, — Mandel Samunak haszonbérmeghosszabbítás, — Biró Pál haszonbérőnek haszonbérhatalék befizetésére halasztás adás iránti kérelmei tárgyában, — valamint a nyugdíjszabályzat 15. paragrafusának módosítása iránt.

Márk Endre m. kir. udvari tanácsos, polgármesternek a nyugdíjjogosultak közeli felvétele és ügyvédi gyakorlatából 10 évnél nyugdíjra jogosító szolgálatidejébe leendő beszámítása, — ugyszinté Dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnoknak tanári szolgálatban töltött idejének nyugdíjra jogosító szolgálatidejébe leendő beszámítás iránti kérelme tárgyában.

A munkanélküliség elleni küzdelem Országos Egyletének kérelme a városnak tagul leendő belépése iránt.

Hitter Milán kérvénye a községi kötelekbe való felvétel kilátásba helyezése és családi pótlék iránti kérelmek.

Özv. Liptay Sándorné ajánlata, illetve felebbezése a Kétmatom-utca 9. számú ingatlanának a város részére leendő megszerzése tárgyában kelt határozatra

Altmann Herman debreczeni lakos felebbezése a Simonffy-utca 1. szám városi bérházban bérben birt. üzlethelyiség bérének leszállítása iránti kérelmét elutasító tanácsi határozat ellen.

Nyug- és kegydíjazási ügyek.

Tanárvizsgáló- bizottság a debreczeni egyetemen

A vallás- és közoktatási miniszter meg alapította a középiskolai tanárvizsgálóbizottságot, amely a debreczeni egyetemen fog működni.

Erre nézve kultuszminiszter a következő rendeletet adta ki:

A m. kir. vallás és közoktatási miniszter az 1883. XXX. t. c. 60. §-ában nyert felhatalmazása alapján Debreczenben m. kir. kö-

zépiskolai tanárvizsgálóbizottságot szervezvé, az 1914—15. tanévvel kezdődő öt év tartamára Lang Nándor dr. debreczeni egyetemi nyilvános tanárt ezen bizottság elnökévé.

Darkó Jenő dr. egyetemi nyilvános tanárt a classica filológiából,

R. Kiss István dr. egyetemi tanárt a magyar történelemből és művelődés történelemből;

Pap Károly dr. egyetemi tanárt a magyar irodalomból;

Pápay József egyetemi ny. rendes tanárt az egyetemes történelemből;

Hun Richárd dr. egyetemi ny. rendkívüli tanárt a német nyelv és irodalomból;

Mileker Rezső dr. egyetemi nyug. rendkívüli tanárt a földrajzból,

Tankó Béla dr. egyetemi ny. rendkívüli tanárt pedig a filozófiából és pedagógiából ezen bizottsághoz ugyancsak az 1914—1915. tanévvel kezdődő öt év tartamára vizsgáló biztosokká nevezte ki.

Trónörökösünk a német császár előtt

Amikor a német császár történelmi jelentőségű látogatását tette Konopistában, az egész világ szíve megdobbant abban az érzésben, hogy a jövő nagy események néma árnyékát látja végig-suhanni Európa horizontján.

Azóta hihetetlen száguldásban repült el felettünk és mellettünk az idő; a nagy dráma legizgalmasabb fejezetei borzongatták meg kedélyünket és a szenzációk rajzása közepette, ha nem is feledésbe, de a történelem utjainak mellékösvényébe terelődött a világháború indító oka, — a sarajevói bűntény. És egyszerre csak azon vesszük észre magunkat, hogy a német császár ismét találkozik a magyar korona örökösével, — az újjal, a fiatallal, aki már a nagy villámok cikázása; a legsötétebb fellegek dörgése közepette nemzet- és népvezető szerepet játszik.

Ennek a találkozásnak talán nem lesz, nem is lehet olyan világforgató jelentősége, mint amilyen a konopistinek volt. Hiszen szabadjukra vannak eresztve a fegyveres erőszak elemei; ezeket most már csak a végzet, a sors, a szerencse és maga a fegyver fogja bilincsekbe fékezni valaha.

De bárminő következmények terhét hordaná magában a német főhadiszálláson megtartott találkozás, — ezuttal a félénk lelkeknek nincs okuk megremegni úgy, mint annak idején; a háború összes viszontagságai edzetté tették a kedélyeket a jelen és jövő viharaival szemben. És a konopisti találkozás teljes erővel győzött meg mindenkit arról, hogy a szövetséges két nagyhatalom uralkodói a legbölcsebb gondoskodással öröködnék felettünk.

A német császár hallatlanul erős egyénisége olyan reliefet nyert előttünk ebben az utolsó félesztendőben, hogy minden mozdulata, cselekvéseinek legapróbb momentumai is a legnagyobb megnyugvás jelentőségével bírnak. Nem is találgatjuk tehát, mik az okai trónörökösünk mostani látogatásának a né-

met császárnál. A találgatás feladatát az ántánt sajtójára ruházzuk át. A mi számunkra nincsenek okok, csak egy nagy megnyugvás van; mert a testvérszeretet megnyilatkozását látjuk, amely köztünk és a németek közt megszakíthatatlan kapcsolatot nyújt örök időkre.

Uj trónörökösünk, aki már eddig az egész monarchiában páratlan népszerűségre tett szert szeretetreméltósága, szellemének okos és kedves megnyilatkozása révén, — fiatal ember, abban a korban van, amikor a tapasztalatok még csak félenk kopogás után nyitnak be a lelkek ajtaján. És amikor szemközt állt a német császárral, bizonyára érezte az okos megilletődést, amely a nagy egyéniségek és idősebb, tapasztalt férfiak hatása. Az a néhány nap, amelyet az uralkodó és az uralkodásra kiszemelt ifjú együtt töltött egymással, — bizonyára meg fogja termékenyíteni a történelmet jövő hetekre vagy hónapokra való hatásában.

De a mi számunkra, magyar alattvalókra, — talán époly fontos — egy már termékenyülési folyamat csiráját látjuk ebben a találkozásban. A német császár zseniáltságának, a bölcs férfiaságának hatása a minden jóra és nemre fogékony magyar trónörökös lelkében a legragyogóbb nyomokat fogja maga után hagyni.

A mi trónörökösünk valamikor egy megerősödött és a réginel még hatalmasabb monarchia fölött fog uralkodni. Nagy reményünk van hozzá, hogy uralkodása cselekvő tényeinél a nagy német császár szelleme olyan alakban fog megnyilatkozni, mint ahogyan a német főhadiszálláson ellenségverő seregeinek közepette őt látta.

Moltke a háborúról.

A német vezérkar helyettes főnöke biztos a mi győzeimünkben.

Berlinből jelentik: A „Kriegskorrespondenz“ Moltke tábornokkal, a vezérkar helyettes főnökével folytatott interjú közöl, melyben a tábornok kijelenti:

Németországban senki sem óhajtja a háborút. De oly módon hívtak ki bennünket, hogy arra más választ nem adhattunk. Utalva arra, hogy csak Anglia önző érdekeit istápoló politikája szoritotta lánggra régen előkészített háborút, Moltke kifejtette:

Igen nehezebb esett a császárnak a háború elhatározása. Hát nem gondolták meg az emberek, hogy mily súlyos felelősséget vállal az az uralkodó, aki népének vérért kénytelen latba vetni. Olyan férfiu, mint a császár, csak akkor jut ily elhatározásra, ha nemzetének élete, halála forog kockán.

A jövőt illetően Moltke így szól:

A győzelem egészen biztosan a miénk. Nemcsak becsületes békét, hanem olyan békét fogunk kötni, mely teljes mértékben juttatja kifejezésre tulsúlyunkat. Bizonyos, hogy nagyon kitarthatóknak kell lennünk, sokat kell még elérnünk, míg célunkhoz elju-

tunk és minden erőnkre lesz szükségünk. Lehet, hogy sok idő telik el még, míg eljuttunk munkánk végeig.

Fejtegetéseit így tejezte be: Isten továbbra is meg fog bennünket segíteni. — Meglehet a szilárd bizonyosságunk, hogy Németország nem vész el. — Győzni fogunk!

Színház.

Heti műsor:

Szombaton: „Dollárkirálynő“, op. 3 felv.
Vasárnap délután: „Mozitündér“, operett
Vasárnap este: „Cigányprimás“, operett.
Hétfőn: „Obsitos“, operett 3 felvonásban,
70 filléres helyarakkal.
Kedden: „Lengyelvér“, operett 3 felv.
Szerdán: „Az asszony“, színmű 4 felv.

Színházi hírek.

Mozitündér — vasárnap délután. A szezonnak egyik legnépszerűbb operett-ujdonsága a **Mozitündér** kerül színpadra vasárnap délután. A főszerepeket **Teleki Ilonka**, **Szentgyörgyi Mártha**, **Füredi Ilonka**, **Kassay Károly**, **Darrigó Kornél** játsszák és **Várnay Lászlónak** pedig direkt kabinet-alkítása a dadogó mozi-színész. A **Mozitündér** iránt bizonyára a legnagyobb érdeklődés fog megnyilvánulni annyival is inkább, mert aligha kerülhet ebben a szezonban már műsorra.

Cigányprimás Vasárnap este **Kálmán Imre** kitűnő operettjét, a **Cigányprimás**-t elevenítik teljesen új betanulással. Sokan ismerik már a **Cigányprimás**-t, s így remélhetőleg annál nagyobb lesz iránta az érdeklődés, miután mindenki tudja, hogy pompás, jó darab. A főszerepeket **Teleki Ilonka**, **Szentgyörgyi Márta**, **Kassay**, **Darrigó**, **Várnay**, **Balázs**, **Tihanyi** játsszák. A helyárok mérsékeltek.

HIREK.

Szezon.

Sebesült hősök.

Előállt a magyar gőzös
A nagy indóházban
Beleült sok magyar vitéz
Dalolva vidáman.

A csákójuk s szívüktája
Fel van virágozva
A bokkrétát sok szép honlány
Bucsuzóra hozta.

A gőzösnek kis ablakán
Ki-ki tekintgetnek
Bucsuzóra kedvesüknek
Csókot integetnek.

Elindult a magyar gőzös
Tele bokkrétával
Elvitte a regimentet
Messzire magával.

Amerre a magyar gőzös
Elkanyarog véllük
Minden honfi minden honlány
Fellelkesül értük.

Vigan vannak a vitézek
Leng a bokkrétájuk
Dalolgatnak énekelnek
Diadal az utjuk.

Visszajött a magyar gőzös
Lassu gördülssel
Visszahozta a hősöket
Véresen, ezrével.

Sebesültek ülnek benne
Nincs felvirágozva
Nincsen nóta, nincsen ének
A fájdalmat hozta.

A hősöknek nincs bokréta
Kebelükre tűzve
Csak dicsőség, véres sebek
Kötéssel átfűzve.

Kebelükben csendes sóhaj
Bánatos az arcuk
A hazáért szép csendesen
Imát rebceg ajkuk.

Budapest (Pomáz), 1915. **Vargha László.**

Vasárnapi istentisztelet. Holnap, vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagyt templomban prédikál **Kolozsváry Kiss László** s. lelkész. A Kistemplomban 9 órakor **Hajdu Gyula** s. lelkész, 11 órakor **Uray Sándor** lelkész. A Kossuth-utcai templomban **K. Tóth Kálmán** lelkész. Árpád téri templomban délelőtt **Zih Sándor** lelkész, délután **Kovács János** vallás oktató lelkész. Ispóttály-templomban **Demeter Gyula** lelkész. Homokkerti imaházban **Boér Károly** vallás tanár. — Vasárnap délután 5 órakor a főiskolai oratórium termében vallásos estély lesz.

Külföldiek igazolása. Folyó évi január hó 1-től kezdve, a Német birodalomban és Hollandiában tartózkodó minden külföldi egyén utlevéllel tartozik magát igazolni. Az e tárgyban kibocsátott 1454/1915. XI. b. számú belügyminiszteri rendelet tájékoztatja a közönséget, mely szerint az utlevelek a tulajdonosnak legújabb időből való arcképével látandók el, az arckép alatt a tulajdonos névalírást az utlevél kiállító hatóság előtt köteles megtenni s a kiállító hatósággal igazolási záradékkal ellátni. Minden utlevelet emellett a külképviseleti hatóság, tehát a budapesti német császári főkonzulátus- és illetve a budapesti holland királyi főkonzulátus által is látamoztatni kell, melyért a német főkonzulátusnál 3 kor. 60 fillér, a holland főkonzulátusnál 5 korona illeték fizetendő.

Eljegyzések. Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalban: **Tóth József** és **Sütő Erzsébet**, **Zilah János** és **Lukács Juliánna**.

Elütötte a vonat. **L. Ambrus Imre** 71 éves Hajdunánási lakost, midőn leánya látogatásáról, Józsefházáról vasuton hazaérkezett, a vonat elütötte s rövid szenvedés után meghalt. **L. Ambrus Imre** az esteli sötétségben a vasuti állomás mellett levő raktár és sínpar között haladt, midőn egy tolatókocsi elütötte. A megejtett vizsgálat kiderítette, hogy felelősség vagy gondatlanság senkit sem terhel és így a debreczeni kir. ügyészség a hajdunánási rendőrkapitány által beferjesztett iratok alapján, az engedélyt a temetésre ma megadta.

Menetrendváltás. Hivatalosan jelentik, hogy folyó hó 23-tól, tehát a mai naptól kezdve a következő menetrendváltoztatás lép életbe: Debreczen Püspökladány között 1705, 1706, 1707, 1708, 1745, 1710. sz. vonatok. — Debreczen Nyiregyháza között 4702, 4703, 5006, 5001. sz. vonatok; Debreczen Érmihályfalva között 3620, 3611, 3624, 3607. számú vonatok közlekednek.

Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!

Házasságkötések. Az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek: **Tikker Károly** rk. és **Valastyán Mária** ág. hitv. ev. Nagy Ferenc ref. és **Végh Juliánna** ref., **Nyiri Fereuc** ref. és **Tóth Agnes** ref., **Kugler János** Károly rk. és **Fazekas Zsófia** ref., **Balogh Gábor** ref. és **Ticsor Anna** rk., **Tollas Sándor** ref. és **Kemecsei Juliánna** ref.

Panaszok a hadsegélyezési ügyekben. Mint értesülünk, az illetékes hatóságok tudomására jutott, hogy több esetben hamis adatok bejelentése útján olyanok is kapnak hadisegélyt, akiknek különben arra nem is volna igényük. Az ilyen lehetetlen és hazafiatlan egyének ellen szigorú vizsgálat indul és méltó büntetésüket nem kerülhetik el. Több esetben a vizsgálat a bejelentett panaszok alapján indult meg. Ily irányu panaszokat a délelőtti hivatalos órák alatt a városháza I. emelet 36. számú szobájában lehet előterjeszteni. Ugyancsak az említett helyen és időben lehet panaszt tenni azon esetekben is, amidőn a segély felvételére jogosított egyén a bevonultnak segélyben részesített gyermeke, vagy más családtagja elartásáról nem godoskodik kellőképpen.

Halálozások. Az elmúlt két napban a következő haláleseteket jelentették be az áll. anyakönyvi hivatalban: özv. **Fazekas Péterne** Ujhelyi Juliánna ref. 72 éves, özv. **Somogyi Sándorné Tóth Eszter** ref. 71 éves, **Kota Mihály** ref. 73 éves, **Rostás Ilonka** rk. 3 hónapos, **Medgyaszai Imre** ref. 17 éves, **Nagy Sára** ref. 19 éves, **Peiszt Sára** izr. 12 éves, **Pekete Magdolna** róm. kath. 11 hónapos.

Külső használatra. Testrészek fájdalmi, csuzos és köszvényes bajok és mindennemű gyuladások a „**Moll-féle sóborszesz**“ szel gyógyítanak biztos sikerrel. Egy üveg ára kor. 2.— Szétküldés naponként utánvétellel **Moll A.** gyógyszerész, cs és kir. udv. szállító által Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerárakban és anyagkereskedésekben határozottan **Moll-féle** készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

Hősi hadseregünk aranykönyvéből.

A 60. gyalogezred gépfegyver osztlálya-hoz beosztott **Pari József** tizedes, **Demeter Ferenc** őrvezető és **Bartus Károly** gyalogos bátorságukkal, hidegvérükkel és elszántságukkal különösen kiűntették magukat. Parancsot kaptak, hogy állást foglaljanak egy háztetőn, melyet az ellenség tűz alatt tartott. A parancsot a legrövidebb idő alatt végrehajtották és tüzelésükkel saját gyalogságunk rohamtámadását hathatósan támogatták. Mindhárman a 2. oszt. ezüst vitézségi éremmel lettek kiűntetve.

A 11. dragonyosezredhez tartozó **Jelinek Antal** és **Schuh Antal** tizedesek szakaszparancsnokukat, — aki kozák járőr által üldözve lováról leesett és kulcsontörést szenvedett, — az ellenség kezéből kivágták. **Mig Schuh** sebesült szakaszparancsnoka körül foglalatzkodott, **Jelinek** kardjával az ellenséges járőr támadását elhárította. Egy kozákot, aki drótfeszítéssel a dragonyosok útját elvágni akarta, fejcsapással harc képtelenné tett és ezáltal lehetővé tette, hogy a járőr teljes számban bevonulhatott. (**Jelinek** az 1. oszt. ezüst vitézségi éremmel, **Schuh** a 2. oszt. ezüst vitézségi éremmel lett kiűntetve.)

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

Minden szó egyszeri beiktatása 5 fillér. **Vastagabb betűvel 10 (tíz) fillér**

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell beküldeni. — Postán beküldött hirdetésekre vonatkozólag a utalvány-szelvény száma kériük.

Apró hirdetés előre fizetendő. Vidékről apró hirdetés díja levéljegyekben is belküldhető

Január 15-re szobaleányt keresek. **Weér Györgyné Péterfia-utca 68. szám.**

Lapkihordó asszonyok azonnal felvételnek a kiadóhivatalban.

Átköltözés miatt Nádudvaron sürgősen eladó egy 5 szobából és mellékhelyiségekből álló ház nagy udvarral. A telek egy katasztrális hold terjedelmű.

Kramer József tudakozó és magánkutató vállalata Debreczen Piac utca 58. svám. Nyomoz megfigye és informál.

Házasság.

Hivatalnok, nőtlen, hadmentes vagyonos, kereskedelmi és technikai képzettséggel, becsült és nyugdíj-képes állásban, évi 12000 korona jövedelemmel, ezen uton keres vagyonos, jó házból való hölgyet házassági célból való ismeretségre. — Pontos adatok :

„W. F. 9339.“

el alatt közvetít **Rudolf Mosse Wien, I, Seilerstätte 2.**

Egy vidéki nőtlen ref. helyettes lelkész, — kinek vágyam mindig a tanári pálya volt; Budapesten a már megkezdett s a debreczeni egyetemen folytatandó tanulmányaim befejezése céljából óhajtánék megismerkedni valamely tekintélyes nri családdal.

Levélben részletes önismeretetés.

„Igaz törekvések nemes ideálok“

jeligére levél a kiadóhivatal címére küldendő.

Borbély segédet idősebbe keresek azonnali belépésre. Fizetés havi 60 korona és jó mellékes. **Uláh Mihály borbély, Szatmár.**

Ipari pályára egészséges fiatal tanulóknak fizetéssel felvétetik. — Csak olyanok jelentkezhetnek, kik hat elemi vagy két középiskolai osztályt sikeresen elvégeztek. Cim a kiadóhivatalban.

18 évnél idősebb férfiak, nők naponta 2—3 koronát könnyen kereshetnek. — Cim a kiadóban.

Fajgalambok igen szép, plinut tyukok és egy szép páva olcsón eladó. **Lorántffy-utca 13.**

NYILT-TÉR

Mattoni féle
Giesshübler
Savanyú víz

MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAK, gyomorhev, rögzült SZÉKREKEDÉS, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jeles hásiszernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerezett.

Ara egy lepecsételt doboznak 2 korona Hamisítások törvényileg fenytettek.

MOLL-FELE SOS-BORSZESZ

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sósorszesz nevezetesen „mint a fájdalomcsillapító bedörssölés szerköszvény, csusz és a megülésegyéb következményeilegismertebb népszer.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásért és ápolására egy gyermeknek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegyvel van ellátva.

Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,

cs és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9 Vidék megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesítenek. A takarokban tesék határozottan Moll A. álmásavai és védjegyvel ellátott készítményeket kerni

Vendéglő bérbeadása.

A Székelyhid község tulajdonát képező „Tüzoltó“ vendéglő 1915. február 1-től 916. december 31-ig terjedő időre **1915. évi január 24-én délelőtt 11 órakor** Székelyhidon a városházánál tartandó nyilvános árverésen bérbé adatik.

Kikiáltási ár egy évi bérletre 2000 korona. Egyéb feltételek a városházánál tekinthetők meg.

Székelyhid, 1915. január 4.

Előljáróság.

Modern utcai lakás

3 szoba, előszoba, fürdőszoba, s villanyvilágítás

olcsón

minden órán

kiadó Sziv-u. 17.

Értekezhetni a házmesternél.

Szabásból lemaradt posztódarabokat

állandóan vesz minden mennyiségben ugy szortirozva, mint szortirozatlanul

Hugo Koritschner,
Brünn, Hoffgasse.

Vizvezetési szerelők és segédszerelők azonnali felvételre

kerestetnek. Ajánlatok: Szatmár-Németi szab. kir. város villamos művéhez. Szatmár-Németi küldendők.

Petroleum

Ha szép világosságot akar szobájában, kérje mindenütt



A „Vacuum Oil Company P.-t.“
Vaclite
petroleumát,

amely takarékos használata, kifogástalan égése, nagy világító erejével tűnik ki.